

Naša SKUPNOST

2. številka
XXXV. letnik

Glasilo skupščine občine Ljubljana Moste – Polje

STRANKE O NOVIH OBČINAH

Nove občine so nekaj časa vroča tema, jesenske občinske volitve pa bodo politični dogodek leta. Nekaj dni preden so začeli sklicevati zbere občanov, da bi izmerili voljo ljudi glede bodoče mestne in okoliških občin, so predstavniki strank na okrogli mizi Naše Skupnosti razkrivali svoje poglede in načrte. Ti so zelo različni, so pa stranke složne v tem, da bi veljalo podaljšati mandat občinski skupščini do konca leta. Pogovor je usmerjal Marjan Kovačević-Beltram.

BOGDAN POGAČNIK (Slovenski krščanski demokrati): »Krščanski demokrati v občini – verjetno pa mi bodo pritrdili tudi kolegi iz strank nekdanjega Demosa – se zavzemamo zato, da bi krajevni skupnosti Dol in Dolsko skupaj s Klopčami ter preostalimi krajevnimi skupnostmi iz tistega konca bežigradske občine tvorile eno novo občino. Drugo naj bi po našem mnenju sestavljale krajevne skupnosti Lipoglav, Besnica, Zadvor in Bizovik, tretjo pa Šmartno, Zadobrova – Sneberje, Novo Polje, Polje, Vevče – Kašelj in Zalog.

Preostali del občine naj bi se priključil bodoči ljubljanski mestni občini. Takšno naše prepričanje sloni na temeljni ugotovitvi, da ne moremo

enačiti interesov občanov v teh novih občinah z interesi občanov mesta. Primestnih in vaških ter mestnega območja ni moč ukalupiti v eno. V mestu se ljudje relativno slabo in malo poznajo med seboj, prav nasprotno pa je v primestnih področjih. Tam ljudje znajo razpoznavati svoje interese čisto drugače kot meščani. Upoštevali smo tudi zgodovinske razloge, kajti svoje čase sta na tem področju že obstajali dve občini, spomnimo se, Dobrunje in Polje. Poleg tega poznamo razna pretakanja in ponikanja skupnega občinskega ali mestnega denarja. Vemo, da so strategija in razvojne vizije mesta Ljubljane popolnoma drugačne od strategije primestnih krajev. Krščanski demokrati me-

nimo, da bi se moralo mesto nekoliko obrniti vase in pogledati tudi svoje neizrabljene zmožnosti. Glejte samo Kolodvorsko ulico, kjer je bilo predvideno rušenje in gradnja novega kvarta. Toda ker je ceneje graditi na nepozidani zemlji, so te zamisli opustili. Prepričani smo tudi, da bo socialne funkcije lažje uresničevati v manjših občinah, ker bo občina bližje ljudem in ti bodo manjkrat pozabljeni, kot so bili dozdej. Enako velja za kulturno in športno dejavnost, ki jo je treba poživiti. Seveda pa se moramo – zaradi tega, ker občine ne bodo ločene med seboj – hkrati pogovarjati tudi o pokrajini, kajti nekateri skupni interesi vendarle obstajajo. Zlasti gre še za skupni nastop glede državne uprave.«

STANE BREZOVAR (Združena lista socialnih demokratov): »V moji stranki se o mejah novih občin nismo tako podrobno pogovarjali. Navsezadnje mislimo, da se bodo ljudje odločali na podlagi svojih konkretnih interesov, teh pa ne moremo določiti v stranki. Seznanjeni smo s predlogi mestnega izvršnega sveta in v javno razpravo se bomo vključili predvsem z zahtevami, naj ustrezni organi pri-

pravijo strokovne podlage, da se bodo ljudje lahko odločali med različnimi predlogi. Za zdaj teh ni niti v tisti najbolj nujni meri, samo na zgodo-

Za konec ZOI

Navijali in trepetali smo, ne le za našo Urško Hrovat, za vse olimpijske fante in dekleta.

Hvala za trud in uspehe

vinska dejstva pa se ne moremo zanašati. Smo za to, naj bo mesto zaokrožena celota, ki bo lahko živela in se nemoteno razvijala. Najprej bi torej morali doreči, kakšno naj bo mesto,

potem pa se pogovarjamo o obmestnih občinah. Vsekakor so za kaj takega potrebne strokovne podlage – med drugimi bi jih za našo občino moral pripraviti naš izvršni svet – sicer ljudje ne bodo vedeli, o čem se pogovarjajo in odločajo. Ne vemo, na primer, kako bo mestna občina delovala, bo imela četrti, bodo ostale krajevne skupnosti, kako se bodo financirale, nihče nam teh stvari ne zna pojasniti. Tudi glede financiranja občin je več vprašanj kot odgovorov nanje. Bo večina občin finančno odvisna od države, ali bo imela dovolj velike in samostojne vire? Ne zdi se mi prav novim občanom zdajšnji občinski (in mestni) denar razdeliti po načelu števila prebivalstva v novih občinah.«

ANTE MADJAR (Liberalno demokratska stranka): »Zavzemamo se za to, da Ljubljana kot bodoča mestna občina zadrži večji del zdajšnjega ozemlja. Še posebej bi to moralo veljati za tista območja, ki po vseh strokovnih merilih sodijo v mesto. Ne moremo se strinjati s predlogi krščanskih demokratov, saj bi to pomenilo, da bi človeku odsekali roke in noge, nato pa mu rekli, no, zdaj pa živi. Zakaj – če smem še naprej karikirati – ne bi ustanovili še občin Fužine, Štepanjsko naselje, pa Jarše, ki

(nadaljevanje na 2. strani)



NOVA POŠTNA STAVBA V ZADVORU
Zadvorcem in okoličanom bo v prihodnje še lepše. Poleg Zadrufnega doma postavljajo lepo montažno hišo v kateri bo nova pošta.

(Fotografija: Borut Krajnc)

IZVRŠNI SVET O SANACIJI ČRNIH GRADENJ

Občinski izvršni svet je na seji 22. februarja med drugim obravnaval skupno gradivo ljubljanskih občin, ki je nastalo na podlagi lanskega zakona in poziva črnograditeljem za prijavo in plačilo depozita, kar bi jim dalo možnost za legalizacijo. Izvršni svet je sprejel sklep o javni razgrnitvi predlogov prostorskih ureditvenih pogojev za sanacijo z nedovoljenimi posegi degradirane prostora in odlok o prostorskih ureditvenih pogojih za sanacijo.

Spomnimo se še zaostrenih razprav v državnem zboru o protipravnih posegih v prostor. Iki so se v Sloveniji že tako razmahnil, da je grozilo razvrednotenje prostora širših razsežnosti. Zato je državni zbor sprejel zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o urejanju naselij in drugih posegov v prostor z znamenitim 11. členom, ki je črnograditeljem omogočal,

da v 90 dneh pri pristojnem občinskem organu za urejanje prostora vložijo zahtevo za odlog morebitne prisilne izvršbe – rušitve črne gradnje. Ta 90-dnevni rok je bil še podaljšan in se je iztekel 11. oktobra 1993.

Odziv na odločitev ministrstva za prostor, da je prijava nedovoljene gradnje in plačilo depozita edini način, s katerim se je mogoče izogniti

rušenju vse povprek, je bil velik. V naši občini je nedovoljene gradnje prijavilo 295 občanov, v petih ljubljanskih občinah pa je bilo vloženi 2608 prijav. Največ v občini Vič-Rudnik (1640), v občini Šiška 386, mi pa smo na tretjem mestu.

Največ nedovoljenih posegov v prostor je v krajevnih skupnostih: Besnica (79), Zadvor (38), Bizovik (26), Zalog (25), Vevče-Kašelj (20), Dolsko (20), Zadobrova (16) in Šmartno (13). V drugih KS je črnih gradenj manj kot 10. Seveda so bile številne prijave nepopolne. Z intenzivno pomočjo občinskega upravnega organa je uspelo večino vloženi pri-

(Nadaljevanje na 3. strani)

Pustna zima ni zdržala dolgo

Mila in topla zima v januarju in še zlasti v prvi polovici februarja je prenekaterega od nas »pretentala« z mislijo, da je zime konec, in da bo zdaj le še pomlad. Toda zima je zima in njej se še tedaj ne mudi, ko bi že »uradno« morala oditi. Raje kasneje kot pa prej, je njeno pravilo. Čeprav letos mila in blaga, je ob pustu pokazala zobe. To je morala storiti že zaradi ohranjanja ljudskega izročila, bi se lahko pošalili, saj če zime ne bi bilo, tudi pustnih šeg, s katerimi jo odganjamo, ne bi moglo biti.

Toda minil je februar in ni več daleč do uradne pomladi. Zdj se začenja obdobje regrata in pripravljanja njiv in vrtov za setev. Lani je bilo februarja in vse do 10. marca kar hladno. Zemlja je bila zmrz-

njena, vsako noč je bilo nekaj stopinj pod ničlo. Šele po 10. marcu se je začelo ogrevati in ljudje so sredi marca že živahno urejali polja in vrtove. V Zgornjem Kašlju so 22. in 23. marca Barbernikovi, Gradovi in Znojevi že sadili zgodnji krompir, za njimi pa še drugi na ravninskem območju občine, kjer je zemlja peščena in se hitro ogreje. Marec (sušec) je bil tudi zelo suh in zaradi grde slovenske navade požigavanja trave in sežiganja odpadkov je bil to mesec številnih gozdnih požarov po vsej Sloveniji z veliko materialno škodo.

Na sliki je Lesjakova domačija v Podgorju, ki ji gospodari Silvo Anžur, na pustni dan letos.

Besedilo in slika S. G.

